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§ 14

Motionssvar - Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön 
(KS19/69)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska
anses behandlad.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet, Miljöpartiet och 
Sverigedemokraterna i kommunstyrelsen inkommer med skriftliga reservationer.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.

Hanna Svensson (S), Eva Sydhoff Henriksson (L), Desirée Björk (Ö) och Ulrika 
Sandin (MP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna har i motionen yrkat att Ekerö kommun avskaffar 
förturssystemet för nyanlända i Ekerö bostäders bostadskö.

Motionen anses behandlad då nyanlända i Ekerö kommun inte har någon förtur till 
bostadskön och inte heller på något annat sätt inkvoteras i bostadskön hos Ekerö 
bostäder. En nyanländ som anvisats till Ekerö kommun står i kö på samma villkor 
som andra bostadssökande.

Kommunen har dock en skyldighet att erbjuda nyanlända som anvisats till 
kommunen bostad under 2 år enligt Bosättningslagen. I enlighet med ett beslut om 
att maximalt 40% av lediga lägenheter skall tillgängliggöras Socialnämnden för de 
målgrupper som nämnden har ett särskilt ansvar för enligt lag, hyr Ekerö kommun 
ett antal lägenheter av det kommunala bostadsföretaget Ekerö Bostäder. Dessa hyrs 
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bland annat ut till anvisade nyanlända i 2:a hand under 2 år. Det finns möjlighet att 
2:a hands kontraktet kan förlängas i 6 månader som en biståndsinsats efter en 
behovsprövning. Den sökande måste då visa att denne uttömt alla möjligheter att 
hitta alternativ bostad. En sådan biståndsinsats kan ges i maximalt 2 år. När 
kommunen inte längre har behov av lägenheten återgår lägenheten till Ekerö 
bostäder.

Per den 1 januari 2020 hyr Socialnämnden knappt 8% av Ekerö bostäders bestånd. 
Under 2019 erhöll Socialnämnden knappt 24% av de lägenheter som blev lediga 
under året, varav 40% av dessa var för LSS ändamål (Lag (1993:387) om stöd och 
service till vissa funktionshindrade). Socialnämndens behov av bostäder ur ett 
integrationsperspektiv sjunker årligen i takt med minskat antal anvisningar från 
Migrationsverket.

Beslutsunderlag
 §14 KSau Motionssvar - Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
 Motionssvar gällande stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
 Motion gällande stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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Reservation
Motionssvar: Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön

D.nr: KS19/29

Sverigedemokraterna har motionerat om att nyanlända inte ska inkvoteras i bostadskön hos Ekerö 
bostäder. I motionssvaret kan vi läsa att det finns ett beslut om att 40% av bostadskön vid behov ska 
kunna tillfalla personer med social förtur under en begränsad tid. Som Sverigedemokraterna väl 
känner till har det varit en extra belastning på det svenska mottagningssystemet sedan Sverige hade ett 
större mottagande av flyktingar än tidigare under 2015. Då Ekerö kommun har haft ett fåtal nyanlända 
tidigare år fick vi nu ta ett större ansvar än tidigare. Vi i Mälarökoalitionen är stolta över att 
möjliggöra ett upprätthållande av internationella konventioner gällande flyktingmottagande. Vi är 
glada över att vi kan vara med och bidra till att människor kan skapa sig en trygg tillvaro och för det 
krävs en bostad. Vi anser därmed att motionssvaret bör vara ett avslag.

För Mälarökoalitionen

Hanna Svensson (S)

Eva Sydhoff Henriksen (L)

Desirée Björk (Ö)

Ulrika Sandin (MP)
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RESERVATION GÄLLANDE MOTIONSSVAR – STOPP AV INKVOTERING AV 
NYANLÄNDA I BOSTADSKÖN  

Punkten 14 

Kommunstyrelsen 2020-02-18 

Sverigedemokraterna har lämnat följande yrkande:  

Att Ekerö kommun avskaffar förturssystemet för nyanlända i Ekerö bostäders 

bostadskö.  

Kommunstyrelsen föreslår att motionen ska anses behandlad. Detta med en 

sammanfattad motivering att det inte finns någon förtur för nyanlända i bostadskön. 

Man hänvisar till Bosättningslagen vilken tvingar kommunen att anvisa nyanlända 

bostad under 2 år. Slutligen hänvisar man även till att antalet anvisningar från 

Migrationsverket sjunker årligen och att man därför har ett minskande behov av 

lägenheter.  

Eftersom Ekerö kommun beslutat förlänga den så kallade etableringstiden med 2 år, 

till totalt 4 år, håller inte ovanstående argument. Dessutom, med dagens kötider i 

åtanke, saknar det betydelse att antalet nyanlända sjunker. Den genomsnittliga 

kötiden för en redan boende på öarna, med fast inkomst och som uppfyller samtliga 

kriterier för en köplats, är cirka 8 år. Det få antal lägenheter som aviseras som lediga 

räcker inte på långa vägar. Att i det läget anvisa 40 % av dessa få lägenheter, till 

någon som inte tidigare bott och bidragit till kommunen, kan inte anses vara något 

annat än orättvisa och en situation som skapar motsättningar och klyftor mellan 

människor.  

Med hänvisning till ovanstående och då vårt yrkande inte vann gehör väljer vi att 

reservera oss mot beslutet.  

 

För Sverigedemokraterna Ekerö 

 

Jimmy Fors  
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